[bookmark: _GoBack]ВНИМАНИЕ!
Информационный социальный проект  «Навигатор школьника»

Суть проекта – в донесении до абитуриентов актуальной достоверной информации о поступлении и обучении в вузах России. 
Продукт проекта – справочник «Программы вузов России», который содержит полный перечень российских университетов и реализуемых ими образовательных программ всех уровней подготовки высшего образования.
С 1 апреля 2023 года в рамках данного проекта стартовал образовательный онлайн-марафон для школ России «Шаги к будущей профессии». Цель марафона – помощь школьникам в выборе профессии и вуза России, реализующего соответствующие программы обучения.
На официальном сайте издательства «Аккредитация в образовании»  в разделе проекта https://akvobr.ru/new/schoolchildnavigator школьники могут бесплатно пройти мотивационный и профориентационный тесты; познакомиться с более чем 1500 профессий, в том числе будущего; определиться с выбором программы обучения, вузом.

Обращение команды проекта «Навигатор школьника»

Дорогие абитуриенты!

Вы уже решили: кем хотите стать в будущем? Выбор призвания ‒ непростое дело, ведь интересных профессий на свете очень много! Социальный проект «Навигатор школьника» готов познакомить вас с 1500 профессий, в том числе будущего https://akvobr.ru/new/schoolchild-navigator. Читайте, знакомьтесь.
Первый шаг к успеху в будущей работе – правильно выбрать: каким делом вы хотите заниматься профессионально. Однако, даже  те, кто уже определился с профессией, часто не знают, на какую специальность поступать. Ведь у каждой профессии существует множество нюансов, о которых нужно узнать, прежде чем принять решение. В проекте для вас – актуализированная база вузов России https://akvobr.ru/new/schoolchild-navigator/universities, имеющих лицензию на образовательную деятельность, и реализуемые ими программы. 
Если вы пока не знаете, кем хотите стать, пройдите профориентационный тест https://akvobr.ru/new/schoolchild-navigator/tests. Он поможет вам больше узнать себя. Мы также рекомендуем его тем, кто сомневается в своем выборе или не может решить, какой профессии лучше отдать предпочтение.
Удачи вам!

Команда проекта «Навигатор школьника»
